

公安心向党 护航新征程

温县公安:夯实平安创建根基 助力经济社会发展 示范区公安:突出“三化”措施 赋能“三零”创建

本报讯(通讯员张建设)今年以来,温县公安局以“三零”创建工作为抓手,深入开展矛盾纠纷化解、风险隐患排查、巡逻防控和宣传防范工作,不断夯实平安创建根基,为全县社会大局持续平稳和经济健康发展提供和谐稳定的治安环境。

打出案件防控“组合拳”。坚持“什么问题突出、百姓对什么问题反映强烈,就集中整治什么问题”的工作思路,坚持打防管控一体推进,严厉打击盗抢骗、黄赌毒等违法犯罪,最大限度挤压违法犯罪空间。建立健全立体化社会治安防控网,对人、事、物、地进行全时空、多角度监测预警,发现违法犯罪苗头第一时间处置,对可防性案件进行精准防控。7月28日,白某报警称停放在路边的汽车车窗玻璃被砸,被盗物品价值6000余元。案件发生后,温县公安局多警种联合作战,不到一天时间成功将案件侦破。

化解矛盾纠纷“解民忧”。扎实开展“六防六促”,建立“党政牵头、公安主责、部门联动、乡镇(部门)担责(化解)”的矛盾纠纷排查化解模式,落实“四色四单”管控机制,强化对邻里、情感、婚姻、债务等矛盾纠纷的排查化解。

掌握社情民意,把控矛盾动向,防止“矛盾升级、问题上行、风险外溢”。近日,温泉派出所成功化解一起20多年涉及三家的宅基地纠纷,为群众划出一条互通邻里的“和谐巷”,在当地传为佳话。

织密社会面巡防“安全网”。持续开展“见警察、见警灯、见警车”的全方位、全天候不间断巡逻工作模式,在党委政府的坚强领导下,培育社区警务团队,成立了在招贤乡110人义务警队、赵堡镇陈沟村义务巡防组织、温泉辖区巡逻队等巡逻防控组织,形成公安牵头组织实施、乡镇(街道)共同参与的大巡逻工作格局,全县262支巡逻队在重点时段开展巡逻防控,确保全县社会大局持续平稳。

矩阵宣传拧紧“平安阀”。充分利用各种宣传媒体,建立“乡镇快速预警群”和“公安反诈预警群”,强化防范电信诈骗、入室盗窃等宣传,完善防范侵财类案件“微防范”管理群,及时发布新发电信诈骗、入室盗窃案例,采取到重点单位上门授课、在公园等人员密集场所视频直播等形式,落实电话回访、上门劝阻、面对面宣传、跟踪反馈等闭环式预警工作机制,有效增强人民群众防范意识。

本报讯(通讯员刘徽)今年以来,市公安局城乡一体化示范区分局深入排查化解风险隐患、加大社会治安管控、严厉打击各类违法犯罪,不断提升社会治安管控水平,以“三化措施”赋能“三零”创建工作。

清患“精细化”,治安环境再提升。以打牢基础防控为导向,针对不同单位、场所以采取不同“清患除患”措施,全面清理堵截治安安全风险点。对重点行业、人员密集场所开展全面安全隐患排查,发现问题现场整治和限期整改。今年以来,检查各类型场所7000余家次,发现整改各类安全隐患140余处。为有效消除各类矛盾纠纷风险隐患,该分局不断探索新思路,建立“3+3+3”矛盾纠纷调解新模式,实现以党委政府为中心的高度融合化解机制,大大提升矛盾纠纷化解率,有效维护辖区治安环境平稳。今年5月份,文昌派出所所长多次上门调解、借助部门合力,成功化解兄弟俩长达5年的宅基地纠纷。

巡防“灵活化”,安全守护再加强。在日常巡逻防控工作基础上,各派出所进一步加强辖区中小学护学岗,严格落实快速应急处置机制,确保“早小快”处置各类

突发案事件,守护校园周边治安环境安全。强化24小时不间断开展信息化巡逻防控模式,确保第一时间街面巡逻力量就近快速处置。采取分时段和车巡+步巡的巡逻防控方式,严密社会面治安管控,组织夜间巡防小分队在案件易发地区开展巡逻,对各类可疑车辆、可疑人员、可疑物品进行安全检查,消除治安隐患,降低辖区各类违法犯罪发案率。7月5日晚,苏家作派出所民警在巡逻中,成功抓获3名盗窃犯罪嫌疑人,为群众挽回财产损失。7月1日22时,机动勤务大队在巡逻时为一名走失男童找到家人。

打击“多元化”,严惩犯罪再增力。开展打击多发性侵财犯罪专项行动,始终保持打击违法犯罪高压态势。各派出所充分发挥公安基层优势和科技优势,积极组织警力在案件高发时段、多发地区和重点部位,主动出击,有效打击突出违法犯罪,切实提升打击效能。文苑派出所紧盯民生小案,7月14日,经过不懈努力,24小时侦破2起盗窃案。8月25日,刑侦侦查大队4小时侦破电缆被盗案。8月30日,文昌派出所4小时侦破三轮电动车被盗案,追回被盗电动车1辆。



沁阳警方

侦破系列铲车诈骗案

本报讯(通讯员杜冬、张松涛)近日,沁阳市公安局成功侦破系列铲车诈骗案,刘某涉嫌诈骗罪被依法刑事拘留,已追回并退还铲车2辆。

9月1日,该局西万派出所接到辖区群众王某报警,称在5月份将自己价值4万元的铲车出租给太行街道某村的刘某,但数月过去了,刘某既不给租金也不还车,并听说铲车已经被卖到河北。民警根据报警人王某的描述,初步研判这是一起典型的接触性诈骗。

经进一步侦查,民警于9月2日成功将刘某抓获。经讯

问,刘某如实供述租赁王某铲车抵押转卖,非法获利2万元的犯罪事实。随后,民警进一步深挖细查,发现刘某同时还以承包工程为由,租赁了高某等3人的3辆铲车,总价15万余元,也被刘某以每辆两三万元不等的价格全部转卖。刘某从中非法获利10万余元,连同转卖王某铲车的2万元,共计12万余元全部在网上赌博输掉。

9月12日,高某等2人的铲车已追回退还。目前,王某等人的2辆铲车正在全力追赃,案件在进一步侦办中。

解放警方

侦破两起盗窃案

本报讯(记者杜挺勇)近日,市公安局解放分局上白作派出所采取多种侦查措施,不到一天快速侦破两起盗窃案,追回全部被盗财物。

9月11日12时许,上白作派出所接到群众常某报警,称9月10日23时许,其将三轮车停放在某小区楼下;9月11日中午,下楼发现三轮车上的煤气罐等被人偷走。接警后,民警立即赶往现场开展调查。经现场勘查、走访摸排等,民警发现盗窃前科人员董某有重大作案嫌疑。

当日14时许,该所又接到群众李某报警,称其刚刚回家,发现家中门锁被破坏,抽屉内的现金和一部手机被盗。民警迅速赶往现场开展工作,通过调查,发现两起案件均为犯罪嫌疑人董某所为。

随后,民警经过进一步调查,确定了董某的藏匿位置。9月12日9时,民警及时出击,一举将董某抓获。到案后,犯罪嫌疑人董某对其两起案件的犯罪经过供认不讳,所盗财物尽数追回。目前,董某已被依法刑事拘留,案件在进一步侦办中。

中站警方

6小时侦破一起盗窃案

本报讯(通讯员蒋立、张成斌)夏季行动中,市公安局中站分局立足民生小案,力争快侦快破,守护好人民群众切身利益。近日,该分局许衡派出所快速响应、高效破案,6小时侦破一起盗窃电动自行车案,追回一辆被盗电动自行车。

9月14日10时许,该所接到群众报警,称停放在厂区门口的电动自行车被盗。接警后,民警立即前往现场了解情况。经了解,报警人胡女士当天7时许将电动自行车停放在厂区门口停车位,10时许发现车辆

被盗。民警迅速对案发现场周边进行摸排,寻找嫌疑人踪迹。

经过6个小时走访调查,民警于当天16时许确定了嫌疑人身份,并第一时间将其抓获,当场追回被盗电动自行车一辆。

经审讯获悉,犯罪嫌疑人王某和报警人在同一个厂区上班,当天8时许王某下班回家,发现报警人的电动自行车钥匙未拔,便心生贪念,将电动自行车骑走。

目前,犯罪嫌疑人王某已被警方采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。

山阳警方

连续侦破两起盗窃案

本报讯(通讯员秦楚)近日,市公安局山阳分局快侦快破两起盗窃案,及时为群众挽回了损失,受到群众的一致好评。

9月9日6时许,该分局刑侦大队接到群众原某某报警,称停放在家中的电动三轮车被盗。接警后,刑侦大队高度重视立即组织警力开展工作。由于案发地在老住宅平房内,侦查有用的线索极少,民警就挨家挨户走访调查。经过多方走访摸排,民警发现在当月10时40分许,一名男性驾驶被害车辆出现在辖区一城中村。民警立即顺线追踪,最终锁定了嫌疑人是被盗车内财物的犯罪嫌疑人。

9月18日,该分局艺新派出所接到一起车内物品被盗警情。接警后,民警迅速赶到现场进行勘查,发现轿车并未有被撬盗痕迹,便推断车主未锁闭车门,嫌疑人趁夜间拉开车门盗窃车内财物。随后,民警在案发地附近进行走访调查,成功锁定了犯罪嫌疑人的身份及所在地,并组织警力一举将其抓获。经讯问,犯罪嫌疑人张某对其盗窃车内财物的犯罪事实供认不讳。

目前,杨某某、张某已被依法采取强制措施,案件在进一步侦办中。

修武警方

侦破一起方舱盗窃案

本报讯(通讯员谢婉婷)夏季治安打击整治行动开展以来,修武县公安局紧紧围绕夏季治安形势特点,全力以赴、用心用情维护社会治安秩序稳定。近日,该局刑侦大队成功侦破一起方舱被盗案,追回被盗空调12台、电视机2台、热水器4台,挽回经济损失4万余元。

8月28日,该局接到辖区方舱巡查员刘某报警,称在巡查时发现方舱内电器被盗。接警后,该局抽调精干警力成立专案组,民警夜以继日对案件进行深度分析研判。在大量的数据中,民警慢慢抽丝剥茧,逐渐摸清了犯罪嫌疑人作案手

法和作案轨迹,成功锁定马村区王某顺及其堂弟王某国有重大作案嫌疑。

经过蹲点守候,民警成功将犯罪嫌疑人王某顺抓获。王某顺到案后,拒不交代犯罪事实。民警一方面对其讲政策,另一方面通过联系受害人辨认等方式,成功在嫌疑人王某顺住所内找到涉案赃物。在人赃并获的情况下,王某顺最终如实交待了自己的犯罪事实。同案人员王某国因承受不住强大压力投案自首。

9月15日,王某顺、王某国已被依法刑事拘留,案件在进一步侦办中。



图① 近日,温县公安局特巡警队员夜间巡逻中,在子夏公园向群众进行防诈骗宣传。

本报记者 杜挺勇 摄

图② 日前,孟州市公安局派出所户籍民警利用工作间隙,向前来办理户籍业务的群众宣传防范网络诈骗知识,避免群众财产损失。

本报记者 杜挺勇 摄

图③ 近日,市公安局城乡一体化示范区分局民警走进河南理工大学,积极开展“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的网络安全宣传教育活动。

刘徽 摄

图④ 近日,市公安局中站分局民警来到许衡广场开展网络安全主题宣传活动,向群众讲解使用网络时如何保护个人信息。

本报记者 杜挺勇 摄

图⑤ 近日,博爱县公安局开展全民反诈活动,向人民群众普及网络安全知识。

徐磊 摄



处理打架牵出“案中案”

沁阳警方打掉一个“跑分”洗钱团伙

本报讯(记者杜挺勇)处理一起看似普通的打架警情,民警发现竟是几名犯罪嫌疑人分赃不均闹纠纷。9月7日,沁阳警方牵出一起“案中案”,成功打掉一个为赌博诈骗平台“跑分”的洗钱团伙。

9月7日21时许,沁阳市公安局沁园派出所接到男子常某报警,称有人在某公园要殴打他。民警迅速赶到现场,发现常某与男子唐某等人在公园发生争执。了解情况时,民警发现有人提到“平台”“进钱”等词汇,立即提高警惕。这些词汇,往往和“跑分”洗钱犯罪有关联。民警将双方传唤至派出所,经细心查证确定,常某与唐某等人都已是“跑分”洗钱犯罪团伙成员。经审讯,民

警发现今年3月份以来,唐某伙同廖某等与境外网上赌博诈骗平台建立联系,组织邓某给境外诈骗团伙服务,已非法获利5万余元。

另侦查发现,报警人常某伙同刘某为获取非法利益,在明知唐某等人“跑分”洗钱的情况下,仍然提供本人的支付宝等让对方使用非法获利。其间,常某产生了“黑吃黑”的想法,有一次将唐某的手机抢走,把近千元的诈骗赃款据为己有,然后逃窜。9月7日晚,唐某等人在公园找到了常某,常某为自保报警。目前,犯罪嫌疑人常某、唐某、廖某等均已被依法刑事拘留,案件在进一步侦办中。

修武警方1小时侦破一起盗窃案

本报讯(通讯员薛学文)夏季行动以来,修武县公安局巡警大队不断提升巡逻防控密度,进一步提升见警率和管事率。近日,该大队快速侦破一起电动自行车盗窃案,抓获违法犯罪嫌疑人一名。

9月14日8时许,该大队街面巡组接群众报警,称在某步行街丢失一辆电动自行车,价值2000余元。经了解,报警人蒋先生在9日晚将电动自行车停到小区楼下车库内,五天没有骑车出行,起初一直没有发现

电动车丢失。14日一早发现电动自行车不见了,经多方寻找无果后,向警方报警求助。

接警后,民警立即启动民生小案快侦快破工作机制,通过大量走访调查,仅用半小时就发现任某某有重大作案嫌疑。9时许,民警在任某某家中将其抓获。在法律和事实面前任某某承认自己盗窃电动自行车的事实,并交代以260元的价格卖给一家电动车维修店。10时许,民警将被盗电动自行车追回,任某某被依法行政拘留。